

## Подумай о последствиях при звонке о лжеминировании!

Уже не в первый раз образовательные учреждения города накрыла массовая волна эвакуаций. Из-за глупой шутки лжеминера в городе сорвались занятия в 151 школе (из 163 существующих). Учителям пришлось переносить уроки в онлайн-режим, пока в классах работают саперы с собаками.

Силовики эту ситуацию пока не комментируют. Уже известно, что все школы эвакуировали из-за одного и того же письма, в котором автор угрожал взорвать здания. Похожие сообщения разным учреждениям в городе приходили и раньше, вот только в большинстве случаев отправителей не нашли.

Какое наказание грозит лжеминерам?

Главная статья, которую используют в таких случаях, — «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма» (ст. 207 УК РФ). По информации ФСБ, с 2020 года в Свердловской области возбуждено больше 70 таких уголовных дел.

Наказание для подозреваемого будут выбирать, исходя из того, к чему привела злая шутка. Всего есть четыре варианта:

1. Если хулиган сообщил о ложном взрыве или поджоге, то ему грозит штраф до 500 тысяч рублей или принудительные работы до трех лет.
2. Если «заминировали» школы, больницы и другие социальные учреждения, то наказание будет немного суровее — штраф до 700 тысяч рублей либо лишение свободы до пяти лет.
3. Если лжеминер пошутил над судами, отделами полиции или другими органами власти, то ему грозит штраф до миллиона рублей либо до восьми лет колонии.
4. Если ложное сообщение о взрыве привело к реальной гибели людей или другим тяжким последствиям, то наказание будет самым строгим: штраф до двух миллионов рублей либо лишение свободы на срок от 8 до 10 лет.

Если о «бомбе» сообщил школьник, что ему будет?

Ответственность по статье 207 УК РФ наступает только с 14 лет. Если же лжеминер младшеклассник, то отвечать за него придется родителям.

— Помимо судимости за такое деяние родителям хулиганов нужно будет также заплатить от 200 до 500 тысяч рублей. Возможно также наказание в виде ограничения свободы до трех лет (не выезжать из города, например), — объясняет юрист Юлия Федотова. — Сообщить про «бомбу в школе» или в колледже, вузе — уже намного серьезнее, сумма штрафа выше, а также в теории можно попасть в воспитательную колонию на срок от 3 до 5 лет. Это маловероятно, конечно, поскольку закон предусматривает, что лицам до 16 лет, совершившим впервые преступление средней тяжести, лишение свободы не назначается.

<https://cloud.mail.ru/public/5FMe/5gAsF3EFn/%D0%A0%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%BA%20%E2%84%96%201.%20%20%20%C2%AB%D0%A2%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9%20%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%80%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC.%20%D0%A8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%C2%BB%20%D1%85%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B6%2015%20%D1%81%D0%B5%D0%BA.mp4>